

# 夺命岔河,今夏至至少又吞5人

## 野泳者对岸边上百个警示牌视若无睹

文/本报记者 徐乐静 片/本报记者 马志勇



虽然岔河岸边立了禁止下水的“友情提示”,但天气一热,还是有许多人下水游泳。 本报记者 马志勇 摄

入夏后,岔河上有不少市民野泳,天气炎热的时候人尤其多。9日,记者从德州市消防支队了解到,每年夏天,岔河都有五六起因野泳而溺死的事件发生。在岔河岸边,每隔一段距离就可以看到有一个友情提示牌,告诫市民水深切勿下水,但多数市民对此视若无睹。

### 岔河成了“夺命”河?

6日,一位年仅25岁的小伙在岔河野泳不幸溺水身亡;4日,两男子野泳溺水,经消防抢救一人死亡一人生还;3日,三名外地籍男子在岔河比赛游泳,其中一人游至河中央不幸溺死……据悉,今年夏天,在岔河游泳溺死的已不下5人。

据消防部门数据统计,每年夏天,平均都有约10人在岔河中野泳不幸溺死。“溺水的都是会游泳的。”消防战士说,4日当天,他们还在打捞3日下午溺死的人时,不远处就有市民下水游泳。没过一会儿,他们就听到有人大喊“救命”,于是赶紧去救援,可惜,只救活了一人,还有一人已经溺死。

在网上,记者看到,有人称岔河为“夺命”河,这个名字并非最近取的,而在几年前大家都已经给岔河冠以此名。

### 野泳成不少人解暑习惯

虽然近来在岔河游泳的人频繁出事,但这并没有减少市民对它的喜爱,天气稍一炎热,还是能见到成群的男女老少在此游泳嬉戏。

“我只在边上游,不会到河中间”,“我游泳技术很好,不用担心”,“我会小心的”……当记者提醒市民不要在岔河野泳时,得到的是以上回答。

市民张先生带着7岁的儿子在河边嬉戏,他告诉记者,夏天游泳很凉快,游泳池里既要收费而且人多,不如在这里(岔河)舒服。记者了解到,张先生的观点也正是多数市民的观点,在岔河野泳,对他们来说是一件快乐的事。

### 上百提示牌被视若无睹

“我们每天都有巡逻人员劝阻他们,有的人听了,但很多都不听。”9日,锦绣川景区客服中心主任李杰说,他们的巡逻是24小时不间断的,一共20多个员工轮流值班。

据李杰介绍,为了避免事故的发生和及时处理市民溺水等各种事故,锦绣川景区管理办公室专门成立了救生队,配备了救生衣、救生艇等打捞器具。

李杰告诉记者,他们在岔河岸边摆放了大大小小共上百个提示牌,写着“景区水深危险,请勿下水,珍爱生命”之类的话。但这些提示牌对一心前来岔河游泳的市民而言,如一纸空文。“也没有法律法规规定不允许野泳,我们也只能劝说,不能采取其他办法阻止。”李杰无奈地说。

针对8月份以来多起岔河游泳溺水事件,消防部门表示,市民还是尽量不要在河里游泳,即便是游,也不要深入河中央,岔河中央水深达4米多。“打捞溺水者并不容易,我们只能用钩子去一点点摸索,有时得花一两天才能找到溺水者,而对溺水者而言,几分钟则会失去生命。”德州消防支队宣传中心主任赵建民说,市民一定要注意自身的安全。

消防支队百余官兵献爱心

## 贫困孪生姐弟圆大学梦

本报8月9日讯(记者 徐乐静 通讯员 杜长青)

9日下午5时许,德州市消防支队政治处主任王凡伟与几名消防官兵来到了德州市运河经济开发区国棉厂小区的刘家,100名战士捐了万余元送给了刘家人,希望能够助力刘家孪生姐弟圆大学梦。

家住运河经济开发区国棉厂小区的刘凤芝早年丧偶,一个月工资700多元,她有一对龙凤胎儿女,成绩优异,今年都考上了大学,姐姐

拿到了济南大学的录取通知书,而弟弟则取得了西北农林科技大学硕博连读的机会。不幸的是,弟弟刘璐璐被确诊为脊髓血管畸形,这让原本经济困难的家庭一下子雪上加霜。

得知消息后,市消防支队马上组织官兵,开展了一次以“感恩母亲,立志成才”的教育活动,纷纷为这对孪生姐妹捐款。从8月1日至8月9日,市消防支队100名官兵一共捐了10060元爱心款。

## 暑假过半短途游升温

沿海避暑线路成出游热门

本报8月9日讯(记者 董传同)

9日,记者从德州各大旅行社了解到,暑期过半,学生、老师等抓住暑假的尾巴,积极选报线路。不少学生家长也陪孩子出游,因为学生家长时间有限,短途避暑游成为当前旅游的热门。

9日上午10点,三八路一家旅行社挤满了前来咨询的顾客,让工作人员忙得有些喘不过气来。工作人员告诉记者,自暑期以来客流一直不错,现在是稳中有升,一天大概能接待五六十人。顾客中以学生、老师和学生家长居多。

中铁旅行社的赵女士介

绍说,他们专门为学生设计的暑期夏令营线路现在挺火。另外,很多家长陪孩子旅游的也挺多,主要去的地点有日照、威海、烟台。现在沿海各景区的游客非常多,虽然景区门票价格变化不大,但是有些景区可能在服务上稍微差些。

至尊旅行社的林女士告诉记者,现在“周末游”挺多,不能享受休年假的家长为了带孩子出去玩,选择周末带孩子出去旅行。因为天气比较热,旅游选择的线路一是较近,一是避暑,外省的大连、北戴河,山东的青烟威成为选择的热门。

## 今年新增民企近两千

另外全市新增个体工商户16511户

本报8月9日讯(记者 董传同 通讯员 任俊合 刘兵)

9日,记者从德州市工商局获悉,今年以来,德州市工商局大力支持民营经济发展的活力。截至目前,全市共新增私营企业1992户,新增个体工商户16511户。

德州市工商局相关负责人介绍,为了支持民营经济的发展,工商局采取了诸多措施,概括起来就是五个字“明、简、严、优、新”。规范登记条件和审批

程序工作中,做到“明”;依法减少审核程序,加快登记进程突出“简”;年检验照工作中,严格掌握政策,做到“严”;营造发展环境突出“优”字;改进服务方式突出“新”字。

为了营造“优”的发展环境,经营者可享受费用优惠政策,凡经营者因城市规划办理变更登记的,免收变更登记费;在年检验照时,减免生产经营困难的中小企业的年检费,并鼓励跨行业、多种类经营。